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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasanın 98'incı ve

TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı

saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Fatih Karaot, Marmara 8 NoTu Kapalı Ceza İnfaz
Kurumu’nda kalmaktayım. Kaldığımız koğuşlarda kapasitesinden çok fazla tutuklu/hükümlü

kalmakta. Koğuştaki ortak alanlarda bile insanlar yatırılıp kişisel/mahrem alan yok edilmiştir.

İnsanlar kamera önünde soyunmak, giyinmek zorunda bırakılmaktadı r. 46 kişinin kaldığı

koğuşumuzda ister istemez gürültü kaçınılmaz olup bu durum da inşam olumsuz yönden

etkilemektedb. Ayrıca kapasite üstü kalabalık hijyen sorunları da yaratmaktadır. 46 kişiye iki

tuvalet ve iki banyo düşmekte, çoğu zaman bu bölümler önünde kuyruklar oluşmaktadır. Yine
bizlere su belirli bir kota ile verilmektedb. 46 kişi için 50 İt sıcak su verilmekte bu da bizlere

yetmemektedb. Kişisel hijyenimizi sağlayamamaktayız. Kalabalık olmasmdan dolayı idare

malzeme(temizlİk kovası vb.) vermemektedir. Aynı şekilde kapasite artmasına rağmen yemek
artmamıştır bu durumda herkesin dengeli bir şekilde beslenmesine engel olmaktadır. Bu
koşullarda herkesten aym tıraş makinesinden tıraş olması istenmekte bu durumda hijyen

sonmlarma ve bulaşıcı hastalıklara sebep olmaktadır. Yine cezaevi idareşimn tütün ve tütün

mamulleri ile ilgili bir tedbiri bulunmamaktadır. Kapasite üstü kalabalık görüş günlerine de etki

etmektedir. Oturacak ve bekleyecek yer bulamama, sesini duyuramama gibi sorunlar meydana

gelmektedb. Bu zamana kadar cezaevi idaresine yapılan başvurular sonuçsuz kalmıştır.

Konuyla ilgilenmenizi beklemekteyiz.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Marmara 8 No’lu Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda kapasite kaç kişilik olup, soru önergesinin

verildiği tarih itibariyle toplam kaç mahpus banndınlmaktadır?
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3) Cezaevlerinde kapasite üstü tutuklu ve hükümlü banndmlmasıyla ilgili olarak

Bakanlığımzm aldığı ya da almayı planladığı önlemler nelerdir?

4) 46 kişinin kaldığı bir koğuşta yalmzca iki tuvalet ve iki banyonun bulunduğu, suyun belirli

bir kota ile verildiği iddialan doğru mudur? Eğer doğruysa, bu sorunun çözümüne ilişkin ne

gibi adımlar atılacaktır?

5) Mahpuslann hijyen ihtiyaçlarım karşılaması için gerekli temizlik malzemelerinin temini

konusunda cezaevi idaresi tarafından hangi düzenlemeler yapılmaktadır?

6) Yemeklerin kapasiteye oranla yetersiz olduğu yönündeki iddialar araştmlmış mıdır?

Mahpuslann dengeli ve yeterli beslenmesi için bir iyileştirme planlanmakta mıdır?

7) Mahpusların ortak kullanılan tıraş makineleri nedeniyle bulaşıcı hastalıklara maruz

kalabileceği iddialan hakkında Bakanlığınız herhangi bir önlem almayı düşünüyor mu?

8) Kalabalık nedeniyle mahpuslann ziyaret haklanm etkin şekilde kullanamaması konusunda

bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

9) Cezaevinde tütün ve tütün mamullerinin kullanımı ile ilgili bir düzenleme yapılması

düşünülmekte midir?

10) Konuyla ilgili cezaevi idaresine yapılan başvurularm sonuçsuz kaldığı iddiası doğru mudur?

Mahpuslann şikâyet mekanizmalanna ulaşımını kolaylaştumak adma bir iyileştirme

düşünülmekte midir?


